



## Малкина Ольга Матвеевна

Ольга Матвеевна Малкина родилась 25 сентября 1924 года в д. Ямкино Куйбышевского района ТАССР. Воспитывалась Ольга Матвеевна в большой и дружной семье. Мать была домохозяйкой, отец - начальником пожарной охраны. Они воспитывались четверо детей: дочь и три сына.

Начальную школу Ольга Матвеевна окончилась в с. Базарные Матаки Алексеевского района ТАССР. В 1935 году семья Назаровых (девичья фамилия Ольги Матвеевны) переехала в г. Тетюши. Ольга Матвеевна поступила в семилетнюю школу, которую окончила в 1939 году. В этом же году поступает в Тетюшский педтехникум. Когда началась Великая Отечественная война, Ольга Матвеевна училась на втором курсе. Военные легли хрупкие ТЯГОТЫ плечи семнадцатилетней Рыла девушки. вместе однокурсниками оборонительные окопы около с. Сюндюково. Стояли сорокоградусные морозы. Работали из последних сил, хлеба в сутки давали 400 граммов, обмораживали руки, ноги. Ольга Матвеевна была в группе в должности медицинской сестры. Помогала товарищам в этих трудных условиях. Дисциплина была строгая. Люди понимали важность возложенной на них миссии. В течение всех военных лет Ольга Матвеевна помогала фронту, чем могла: грузила дрова, зерно на баржи, собирала теплые вещи для солдат...

В 1942 году, окончив педагогический техникум, Ольга Матвеевна была направлена в Тетюшскую семилетнюю школу, Работала старшей пионервожатой, учителем военного дела в 1-4 классах. С 1943 года стала преподавать историю, а в 1944 году поступила заочно в учительский институт г. Казани на исторический факультет.

Война подходила к концу, наша доблестная армия гнала фашистов в их логово. Дети, несмотря на голод, лишения, беды, продолжали учиться. Не было тетрадей, чернил. На класс из 30-35 человек в день в школе выдавали один кирпич хлеба, и учитель должен был разделить его на равные кусочки. Ольга Матвеевна обшественной работой: продолжала заниматься выполняет поручения райкома комсомола, ходит и ездит с докладами по деревням, встречает эвакуированных детей из Ленинграда, пишет письма на фронт. В 1946 году Ольга Матвеевна вышла замуж за только что вернувшегося с фронта Малкина Петра Ивановича, полного кавалера ордена Славы трёх степеней, с ним она прожила в согласии почти 35 лет. В 1950 году окончила учительский институт и получила специальность – преподаватель истории и конституции в 5-8 классах. Двадцать девять лет проработала Ольга Матвеевна в семилетней школе, преобразованной в восьмилетнюю.

Ольга Матвеевна - член КПСС с 1950 года. В разные годы была секретарем партийной организации школы. В 1971 году на базе восьмилетней школы была открыта Тетюшская средняя школа №2, и Ольга Матвеевна вместе с другими членами педагогического коллектива продолжила здесь свою работу. В 1979 году Ольга Матвеевна ушла на заслуженный отдых по возрасту. Всего Ольга Матвеевна отдала школе и ученикам 38 лет своей жизни. Все годы она была классным руководителем. Все ученики с огромной благодарностью вспоминают её, называя второй мамой. Ольга Матвеевна, по их словам, была знающим, справедливым учителем. Её уроки - это уроки доброты, чести, правды.

С 1985 года по 1995 год Ольга Матвеевна работала смотрителем экспонатов Тетюшского филиала Национального музея Республики Татарстан. И на этом поприще Ольга Матвеевна оставила добрый и

яркий след. Ольга Матвеевна - мать троих детей, бабушка трёх внуков и двух правнуков. Один из внуков - Евгений работает учителем физкультуры в Тетюшской средней школе №2.

Кондакова Г. В., заместитель директора По воспитательной работе МБОУ "Тетюшская СОШ №2"